

В диссертационный совет Д 212.182.02
при федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования «Приокский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лариной Н.В. на тему: «**Формирование и организация эффективного функционирования интегрированных хозяйственных образований в лесопромышленном секторе экономики**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Тема диссертации Лариной Н.В. является актуальной и связана с решением проблем развития интегрированных хозяйственных образований в лесопромышленном секторе экономики. В такой постановке тема диссертационного исследования направлена на повышение эффективности использования природно-ресурсного потенциала лесов, развития лесопромышленного сектора экономики в целях обеспечения устойчивого развития эколого-экономических систем.

Судя по автореферату, поставленная цель в диссертации достигнута, диссертантом решены задачи, позволяющие получить научные результаты, которые имеют научную новизну и практическую значимость. К числу таких новых результатов исследования, на наш взгляд, можно отнести предложенный методический подход к формированию модели стратегически ориентированного интегрированного образования в лесной промышленности (с. 11). В отличие от существующих подходов, автор на основе оригинальных теоретических подходов предложил единую технологию стратегического управления и описал этапы в виде взаимосвязанных между собой процедур для участников интегрированного процесса в лесопромышленном секторе экономики.

В ходе исследования автором разработан оригинальный подход к созданию инфрасистемного комплекса кластерного типа при формировании интегрированных хозяйственных образований в лесной промышленности (с. 14), создание которого предлагается осуществлять на основе процесса проектного финансирования. Кроме того, разработан механизм формирования стратегических альтернатив и обоснования стратегии развития лесопромышленного интегрированного образования, которое базируется на применении методов экономико-математического моделирования на перспективу.

Результаты исследования прошли широкую апробацию и опубликованы в 13 печатных работах, в том числе – 4 статьи изданы в рецензируемых научных изданиях (ВАК).

Достоинством работы является используемый математический аппарат при выполнении экономико-математического моделирования развития интегрированной лесопромышленной структуры на перспективу (с. 19-21).

Что касается замечаний, необходимо сказать следующее.

1. Автореферат перегружен различными терминами, например, SADT-методология, IDEFO-методология (с. 11), их содержание не всегда раскрывается в тексте.

2. В автореферате автором приводятся 10 моделей и формул, однако в формулах (2-3) на с. 16-17 и других (с. 21) отсутствует размерность их показателей.

3. Говоря о формировании интегрированных хозяйственных образований в лесопромышленном секторе экономики, автору следовало бы также охватить вопросы земельных отношений в данной сфере, оценки природных благ в бизнес-процессах.

4. Экономическая составляющая результатов исследования, к сожалению, свелась лишь к приведению нескольких цифр на страницах 16, 17 и 21 автореферата, а из 22 таблиц диссертации в автореферате не показано ни одной, что явно снижает иллюстративность экономических результатов диссертационной работы.

Высказанные замечания не снижают значимости проделанной работы и должны быть учтены автором в дальнейших исследованиях.

Общий вывод.

Полученные результаты исследований позволяют охарактеризовать работу Лариной Натальи Владимировны как законченное научно-квалификационное исследование. Диссертационное исследование соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Ларина Н.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Носов Сергей Иванович

Сведения о лице, подписавшем отзыв:

Носов Сергей Иванович,

доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры «Управление проектами и программами» ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова», адрес: 117887, г. Москва, Стремянный пер., 36; рабочий телефон: (499) 237-87-91; эл. почта: nsi1960@mail.ru

